

去“村”游吧 感受田园慢生活

健步、露营、骑行、采摘……即墨区龙泉街道打造“莲花田园”乡村游

早报10月8日讯 国庆假期,走进即墨区龙泉街道莲花田园市级乡村振兴示范片区,各露营基地、蜜桃庄园里人流如织。即墨区以特色农文旅融合为突破口,以环境宜居、要素激活、富民增收为落脚点,打造的独特“莲花田园”乡村游备受游客青睐,来自各地的游客走进乡间田野,体验采摘乐趣,感受原汁原味的乡村慢生活。

“逛吃购玩”一条龙

10月1日,即墨区龙泉街道和泉社区70余名居民在莲花田园市级乡村振兴示范片区开展了一场别开生面的健步行活动。活动沿途设莲花山自行车运动公园、山谷集音乐广场、莲山胜境游客服务中心和汪河水南村等特色旅游打卡点,同时通过“与国旗合影”“和美景打卡”“领取特色贴纸”等活动,让大家真实感受到了乡村振兴的新风貌。

在活动终点设有“莲花山特色农产品展销区”,优质农产品得到了居民的一致好评。“这个活动强身健体,放松了身心,我们还买到了农产品,真的不错。”参加健步行的居民蓝女士说。

当日19:00,石门广场上人头攒动,锣鼓齐鸣,来自石门民俗乐团的演员各展风采,大家用欢歌热舞的形式表达着对幸福美好生活的真实感受。“国庆节这天,我们特地策划了这场演出,让大家一起欣赏民俗文化,吸引更多城里人走进



莲花田园市级乡村振兴示范片区的特色露营地吸引着游客前来。

乡村,感受乡村美好夜生活。”石门自然村的张道金说。

秀美乡村趣味多

国庆假期,莲花田园市级乡村振兴示范片区的美丽乡村群落和几处特色露营地凭借“高颜值”,吸引了不少游客前来“安营扎寨”。10月3日,游客关雪说,“龙泉街道这几个村非常美,硬件设施齐全,有山有水,老人可以垂钓赏景,孩子可以戏水,大家都很开心,每到假期我

们必来。”

龙泉街道在完善提升沿线环境卫生、强化河道环境管控和升级基础设施配套的基础上,积极指导片区内的农文旅企业提档改造,丰富项目,增加流量。麦乐村露营基地推出了丛林探险系列,18个主题关卡既刺激又有趣,在假期吸引着众多游客,成为新的打卡点。莲山胜境游客服务中心设有休闲帐篷营地、露天餐吧、静心书吧、文创产品展销区等,让游客可以体验近水而居、枕山而眠的田园生活。

电商助农不放假

国庆假期,龙泉街道特色农产品——金秋红蜜桃迎来了丰收季。走进麦泊村近千亩的金秋红蜜桃采摘园,一个个蜜桃挂满枝头,游客提着小桶穿梭其间,采摘合影。龙泉街道的“网红书记”们带着手机来到果园举办助农直播活动,村民则娴熟地将采摘好的蜜桃进行打包。“我是从10月2日开始直播的,基本上每天都是供不应求,咱麦泊蜜桃的名气大,不愁卖。”西河北自然村的兰恭平介绍。

即墨区紧抓旅游高峰期,推进“和庆华诞·泉心筑梦”健步行活动、民俗文艺演出、莲花山农副产品展销会、乡村振兴研讨座谈、金秋蜜桃采摘节等内容丰富、趣味性强、互动性强的活动,不断激活乡村农文旅发展引擎,全面提升乡村旅游品质。同时,为丰富游客假期生活,激活乡村农文旅发展引擎,莲花田园市级乡村振兴示范片区也在全力以赴推进项目建设,片区外环道路建设、汪河水提升工程、自然研学中心建设、莲花山流域综合治理等重点项目正有序推进,建设现场一派热火朝天的景象。

“下一步,龙泉街道将加速推进片区建设,壮大特色产业支撑,强化宣传推介,积极招引运营人才和优质项目,全面打响莲花田园示范片区富民增收和生态旅游两大标志品牌,真正让绿水青山转化为老百姓的金山银山。”龙泉街道相关负责人介绍。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 李倩 摄影报道)

最美“丰”景 硕果满枝迎客来

即墨莱西田间地头绘就了一幅幅绚烂的丰收画卷

早报10月8日讯 金秋时节,青岛早报记者驱车行驶在莱西、即墨广袤的田野里,只见玉米金黄、水果飘香,农民们抢抓农时,加紧开展秋收、秋种、秋管,田间地头呈现一派繁忙景象。

莱西抢收69.8万亩玉米

近日,莱西市69.8万亩玉米进入抢收高峰期,为保障有个好收成,莱西市多举措确保秋粮颗粒归仓。据统计,今年莱西市投入拖拉机4.2万台(套),玉米收割机1427台,花生收获机720台,播种机械4698台(套),用于秋收秋种。

在莱西市沽河街道的万亩高标准农田里,兼收机、集粮车在玉米田里不停穿梭,当地种粮大户趁着天气晴好,抓紧开展秋粮收割。沽河街道一位种粮大户介绍,今年他们采取“大小行”密集性栽培技术模式,一亩地播种6000多株左右,这样能提高单产20%,收获的时候,还采用了玉米草粮兼收机,一亩地的玉米青贮饲料能增收200元左右。

抢收工作稳步推进的同时,玉米的烘干和入库等工作也有序推进。当地政府组织合作社调配烘干设备进行24小时工作,大幅提高烘干仓储作业效率。“我们规划了1.2万亩的绿色增粮先行示范区,依托社会化服务组织和新型农机,根据秋收实际情况,及时总结,调整秋种



即墨区移风店镇青中埠村的果农在采摘苹果。

安排,从而进一步提高粮食产量,增加农民收入,保证粮食安全。”莱西市沽河街道办事处副主任孙守梅说。

即墨果农采摘忙

10月8日,走进即墨区移风店镇慕家埠村的果园,水果的清香扑鼻而来,沁人心脾。“快看看我种的秋月梨。”种植户

林华钊从果树上摘下一个大大的秋月梨自豪地向记者展示着。只见果园里果实满枝,色泽诱人的梨像灯笼一样压弯了枝头。林华钊和家人正享受着丰收的喜悦。“我种了60亩秋月梨,今年的梨长势好,在价格上、长势上都要比往年好。”林华钊说。他穿梭于果树间采摘、装筐、搬运、送货。

在移风店镇青中埠村姜相平的苹果

园里,连片的苹果树郁郁葱葱,又大又圆的红苹果被阳光照耀得更加诱人,令人垂涎。果农们采摘、分拣、装箱、搬运,呈现出一派热火朝天的忙碌景象。

“今年的苹果亩产能达到4000—5000斤,比往年早上市半个多月,不仅更好卖,收购价也更高。”果农姜相平和家人正忙着在果园里分拣苹果,说起今年的苹果产量,他脸上洋溢着丰收的喜悦。“今年的苹果果面光洁、果肉质脆、糖分高,备受客商青睐。”姜相平告诉记者,他种植苹果近20年,近几年都获得了丰收。

眼下,正是收获玉米的季节。在即墨区移风店镇各村,刚收获的玉米被摊铺开来,进行晾晒。村里村外、房前屋后,处处是一派“又到玉米丰收时”的迷人景象。

近年来,移风店镇严格落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,围绕“稳面积、增产量、提质量”的目标,因地制宜,积极引导农户种植优质玉米,镇农业服务中心、镇科协农业专业技术人员进村入户指导农户科学种植、合理施肥,扎实做好除草及病虫害防治工作。同时,移风店镇在良种、农技等方面持续发力,加快推进高标准农田建设,全面做好病虫害防治,提高粮食综合生产能力,助力农业生产提质增效、农民增产增收。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 解俊 梁兆熙 摄影报道)